



5 марта 2014 года, в махалле № 1903 г. Кузнецка состоялся итоговый отчетный пленум Регионального духовного управления мусульман и общественного Совета Пензенской области.

В этот день, с приветственным словом обращаясь к участникам заседания, Председатель Общественного совета Хамзя Абубекиров, от имени РДУМ ПО и Общественного совета и себя лично поздравил всех женщин России, а также женщин, присутствующих на собрании, с наступающим весенним праздником. Столь лестных слов удостоилась и Консультант Управления внутренней политики Пензенской области Оксана Мельникова. В частности он сказал, что женщин надо поздравлять, беречь и ценить не только 8 Марта, но и каждый день. Поскольку праведная жена – это половина веры мусульманина и он в ответе за нее в этой жизни и в Вечности.

Не оставляя без внимания злободневную украинскую тему, Хамзя Абубекиров подчеркнул, что «братские народы России и Украины, в том числе и крымские татары, имеют исторический опыт совместной многовековой истории дружбы и добрососедства. Они вместе защищали право на жизнь, право на мир, право на счастье своих детей. Заостряя внимание на крымских татарах, он призвал их, не смотря на возможные былые обиды, найти в себе силы и не поддаваться провокациям, дать решительный отпор фашистам и националистам, не допустить расширения конфликта и насилия, преследования людей по политическому, национальному или языковому признаку. Один из членов Общественного совета при РДУМ летом общался с представителями крымских татар. Они поведали, что сейчас, в Крыму их около 300 тысяч. У крымских татар осталась некая обида по отношению властей тоталитарного режима в послевоенное время, когда Народный комиссариат внутренних дел СССР в мае 1944 года по решению Государственного комитета обороны выселили около 200 тысяч крымско-татарского населения Крымской АССР на территорию Узбекистана, Казахстана, Урала, Костромской области и другие территории. Почти весь народ обвинили в сотрудничестве врагу, только лишь по критерию национальной принадлежности, оболганы, обездолены, высланы, лишены всех прав, в том числе права на Родину. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 5 сентября 1967 года «О гражданах татарской национальности, проживавших в Крыму» признавал, что «после освобождения в 1944 году Крыма от фашистской оккупации факты активного сотрудничества с немецкими захватчиками определенной части проживающих в Крыму татар были необоснованно отнесены ко всему татарскому населению Крыма». Во времена перестройки Верховным

Советом СССР в 1989 году депортация крымских татар была осуждена и признана незаконной и преступной. Ко всем ужасам депортации, о подробностях которой пожилые крымские татары стараются не вспоминать и не могут спокойно рассказывать даже сейчас, следует добавить, что описанные события происходили, когда почти все мужское население было мобилизовано и сражалось с фашистами на фронтах. И все названные невыносимые лишения и страдания 1944 года легли на плечи женщин, стариков, детей. Мы можем так же отметить, что из числа крымских татар были присвоены звание Героя Советского Союза, дважды Героя СССР. По воспоминанию фронтовиков татары Крыма никогда не отступали от своих позиции.

Вчера Председатель меджлиса крымско-татарского народа Рефат Чубаров встретился с журналистами, где сказал, что «мы несколько дней назад приняли специальное решение и поручили всем местным меджлисам, а они у нас есть во всех территориально-административных образованиях в Крыму, совместно со своими соседями, совместно с активистами гражданского общества других национальностей, совместно с главами сельских поселковых советов, с местными мэриями организовать координационные советы для того, чтобы на своих территориях приложить все усилия, чтобы сохранялся общественный порядок и избегали каких-либо попыток к каким-либо провокациям. Наше предложение с очень большим вниманием и позитивно воспринято нашими соседями – русскими и украинцами, мэрами этих поселений...».

Что же касается экстремистских элементов, то экстремистские организации появились в Крыму в середине 90-х. Из числа крымских татар, которые поддерживают позицию националистов, мы можем сказать, что радикальная форма ислама и не запрещенные движения в Украине «хизбут-тахрир» дала о себе знать. Потому что для них стабильность государства является чуждым, так как они не признают власть. Это мы видели, что они творили на Кавказе. Таких радикальных элементов хватает, если из 300 тысяч 1 тысяча наберется, но все же остальные хотят жить в мире и согласии со своими соседями украинцами и русскими.

Возвращаясь к основным вопросам заседания, Хамзя Абубекиров кратко рассказал о деятельности Общественного Совета в 2013 году. «Мусульманская община нашей области активно участвует в делах благотворительности, возрождения семейных ценностей, противодействуя различным внешним вмешательствам и нетерпимости во имя укрепления единства нашего общества. В 1990-е годы ислам переживает период возрождения. Одной из особенностей мусульманского возрождения стало возникновение новых духовных управлений и центров, к 2000 году их насчитывалось более 50.

Хочется отметить, что работа общественного Совета направлена на развитие исламского образования, пропаганду толерантности, терпимости, недопущения раздора российского общества на национальной и религиозной почве, духовно-нравственное воспитание детей и молодежи, укрепление роли семьи, просветительскую деятельность, противодействие экстремизму и терроризму. На этот год мы планируем открытие таких институтов и в других селениях области. Хочется отметить, что в своей деятельности мы получаем огромную помощь, психологическую поддержку и понимание со стороны руководства и правительства области. За что им большое спасибо!